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Μητροπολίτης Πειραιώς: «Η Ανάληψις είναι το 
μεσουράνημα της Θείας Αγάπης»
/ Γενικά Θέματα

Με την δέουσα λαμπρότητα τιμήθηκε η εορτή της Αναλήψεως 
του Κυρίου μας στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Αναλήψεως του 
Κυρίου Δραπετσώνας, όπου προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ. Ο Σεβασμιώτατος την 
παραμονή της Εορτής χοροστάτησε στην Ακολουθία του 
Εσπερινού, ενώ την Πέμπτη το πρωί τέλεσε την Θεία 
Λειτουργία, κηρύττοντας και τις δύο ημέρες τον θείο λόγο.

Στα κηρύγματά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην σημαντικότητα του 
μεγάλου γεγονότος της Αναλήψεως του Κυρίου μας, για την οποία, όπως 

/var/www/diakonima.gr/cat=13


χαρακτηριστικά είπε, «εάν μπορούσαμε πνευματικά να συλλάβουμε λίγο το 
μέγεθος της εορτής, πραγματικά, οντολογικά, ουσιαστικά, κυριολεκτικά θα 
χάναμε οποιαδήποτε διάθεση ενδοκοσμικής τριβής και ενδοκοσμικής προσπαθείας. 
Θα στρεφόμασταν νυχθημερόν προς τους ουρανούς, γιατί Αυτός που Ανελήφθη 
στους ουρανούς μας καλεί να κάνουμε και εμείς την ίδια άνοδο».

Αναφερόμενος στη φράση του Μεγάλου Αθανασίου «ο Θεός ενηνθρώπησε ίνα τον 
άνθρωπο Θεόν απεργάσηται», επεσήμανε πως «αυτή η αλήθεια είναι ασύλληπτη 
για τη σκέψη, την αντιληπτικότητα, τη δυνατότητα να κατανοήσουμε αυτό το 
θαύμα, αυτή την απερινόητη ευεργεσία, αυτόν τον εκπληκτικό προορισμό του 
ανθρώπου. Εάν κανείς προσεγγίσει με την όποια λογική του δυνατότητα αυτό το 
γεγονός, βγαίνει πραγματικά από το νου του και την ανθρώπινη δυνατότητά του, 
γιατί είναι ασύλληπτο βέβαια ο Δημιουργός να γίνεται δημιούργημα και 
ταυτόχρονα το δημιούργημα να μπαίνει στη ζωή του Δημιουργού και να ενώνεται 
μαζί Του». «Αυτή η εορτή που εορτάζουμε σήμερα, ακριβώς τιμά και πανηγυρίζει 
και γεραίρει αυτό το ανεπανάληπτο θαύμα», συμπλήρωσε.

«Η Ανάληψις είναι το μεσουράνημα της Θείας Αγάπης», υπογράμμισε ο 
Σεβασμιώτατος και τόνισε: «Για αυτό και έχουμε τα πλήθη των Αγίων, οι οποίοι 
ακριβώς ανελήφθησαν εν δόξη από κάθε τι το κοσμικό και το μάταιο, το φθαρτό 
και το πρόσκαιρο σε ό,τι αιώνιο, άφθαρτο, αθάνατο και αληθινό. Είναι μεγάλη 
αυτή η εορτή, γιατί μας χαρίζει τον αληθινό μας προορισμό, τον αληθινό 
οδοδείκτη. Μας δείχνει πού καλούμεθα να πορευτούμε. Όχι στη χαμοζωή, όχι στη 
φτηνή λάσπη της καθημερινότητος, όχι στην ύλη την άλογη και ασυνείδητη, αλλά 
σε αυτή την νόηση που μας δημιούργησε από αγάπη και που εγγυάται την 
αιωνιότητά μας. Να μας καταστήσει μετόχους και κοινωνούς της δικής Του ζωής 
και υπάρξεως για πάντα».

Ας ατενίζουμε ψηλά, γεμάτοι από τη βεβαιότητα ότι Αυτός που έγινε άνθρωπος 
για μας, εγγυάται τη δική μας αθανασία και αφθαρσία και ανάληψη στην ουράνια 
δόξα. Αρκεί εμείς να το θελήσουμε», επεσήμανε σε άλλο σημείο, υπογραμμίζοντας 
πως με αυτή την εορτή πανηγυρίζει «η Εκκλησία μας, η Ορθοδοξία μας, η Πίστις 
μας, την ολοκλήρωση του Θείου Σχεδίου για τη Σωτηρία του Κόσμου».

«Ο Αδάμ ο προπάτωρ εμπιστεύτηκε την κτίση και πέθανε. Και παρεισέφρησε 
εξαιτίας της παραχρήσεως της ελευθερίας του η αρρώστια και ο θάνατος μέσα 
στη ζωή των ανθρώπων. Ο νέος όμως Αδάμ, ο Χριστός, που γεννήθηκε εκ 
Πνεύματος Αγίου και Μαρίας της Παρθένου, που συνελήφθη ανηδόνως και 
Γεννήθηκε ανωδύνως, Αυτός θα θεραπεύσει την ανθρώπινη κοινωνία, την 
ανθρωπότητα από το θάνατο και τη φθορά με τον δικό Του εκούσιο θάνατο», 
ανέφερε σε άλλο σημείο ο Σεβασμιώτατος, προσθέτοντας πως «αυτός ο νέος Αδάμ 



θα εγκαθιδρύσει πλέον την ανθρωπότητα που Εκείνος έπλασε και της έδωκε ζωή 
και ύπαρξη, στο υπέρτατο και απώτατο μεγαλείο της Θείας Ζωής». «Σε αυτή την 
υπέρτατη δόξα και τιμή μας ανεβάζει η κατανόηση της σημερινής εορτής. Ένα 
ολόκληρο σχέδιο από άπειρη σοφία και άπειρη αγάπη εκδιπλώνεται και 
ολοκληρώνεται σήμερα με την εις ουρανούς επιστροφή του Θεού Λόγου, που όμως 
τώρα έχει ενωμένο στο πρόσωπό Του την Θεία και την ανθρωπίνη φύση». «Το 
κήρυγμά Του το εμπλούτισε ή μάλλον το νοηματοδότησε, το απέδειξε με τις 
πράξεις Του, με τα έργα Του, με τη θυσία Του, που είναι μια θυσία χωρίς όρια»: «θα 
είμαι μαζί σας και στις καρδιές σας και στις ψυχές σας και στις υπάρξεις. Και μέσα 
στην Εκκλησία μου θα σας τρέφω με το Σώμα μου».

«Είναι λοιπόν μαζί μας ο Κυρίος και θα είναι πάντα, αρκεί να του ανοίξουμε την 
καρδιά μας, επεσήμανε κατά την διάρκεια των κηρυγμάτων του ο Σεβασμιώτατος, 
σημειώνοντας πως «ο Χριστός είναι εδώ και χτυπάει την πόρτα της καρδιάς μας», 
ευχόμενος παράλληλα «να ανοίξουμε την καρδιά μας, να κατανοήσουμε την 
ευθύνη μας, να αντιληφθούμε το μεγαλείο για το οποίο έχουμε δημιουργηθεί και να 
ζήσουμε με χαρά και δύναμη αυτή την κοινωνία με το φως και την αγάπη του 
Χριστού».

Δείτε σχετικό φωτογραφικό υλικό από τον Εσπερινό ΕΔΩ και από τη Θεία 
Λειτουργία ΕΔΩ.
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